

**Επίσκεψη μαθητών/τριών Β΄ τάξης
στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Πεδουλά
στο πλαίσιο των Περιβαλλοντικών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων
του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου**



Μαθητές / μαθήτριες της Β΄ τάξης του Σχολείου μας, μαζί με τους καθηγητές κ. Γιώργο Σεκκέ και κ. Μαρία Μιλτιάδου Αφαντίτη, είχαν την ευκαιρία να επισκεφτούν στις 28 και 29 Μαρτίου 2023 το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Πεδουλά και να εμπλακούν σε επιμορφωτική γεωγραφική και περιβαλλοντική εκπαίδευση, με θέμα “Δάσος και Τοπική κοινωνία”.

Στόχοι της επίσκεψης ήταν οι μαθητές / μαθήτριες να:

1. Επιμορφωθούν για τον τρόπο δημιουργίας της συγκεκριμένης οροσειράς
2. Να μάθουν / γνωρίσουν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του φυσικού περιβάλλοντος που υπάρχουν στην



3. Να γνωρίσουν το τεράστιο γεωγραφικό, περιβαλλοντικό και γεωλογικό ενδιαφέρον, που παρουσιάζει η περιοχή λόγω του ιδιαίτερου τύπου γεωμορφολογίας, της βλάστησης και των πετρωμάτων



πληροφορίες για όσα ενδιαφέροντα συναντάει



Οι μαθητές και οι μαθήτριες περπάτησαν και μελέτησαν το μονοπάτι της φύσης “τα Λουτρά της Ρήγαινας και το Χλιο”, που βρίσκεται έξω από το χωριό Μουτουλλάς σε υψόμετρο 840 μέτρων, σε απόσταση 70 χιλιομέτρων από τη Λευκωσία και 75 χιλιομέτρων από τη Λεμεσό. Πρόκειται για ένα μονοπάτι, 1.5 χλμ, σε κυκλικό σχήμα, που το περπατάει κάποιος πολύ εύκολα και άνετα.

Καθ’ όλη τη διάρκεια της διαδρομής υπάρχουν ο περιπατητής, όπως τις όχθες του ποταμού Σέτραχου, όπου βρίσκονται οι γνωστές τέσσερις πηγές των θειούχων νερών. Ο χώρος αποκαλείται και «Λουτρά της Ρήγαινας», αφού, σύμφωνα με τον μύθο, κατά την περίοδο της Φραγκοκρατίας, η Ρήγαινα παραθέριζε στον μεσαιωνικό οικισμό Μάραθο και μετέβαινε εκεί για το μπάνιο της.

Επιπλέον, οι μαθητές και οι μαθήτριες περπάτησαν στον Πεδουλά το μονοπάτι όπου βρίσκεται το Εξωκλήσι της Παναγίας Βορινής. Πρόκειται για ένα μικρό ξωκλήσι, που είναι αφιερωμένο στη Ζωοδόχο Πηγή. Είναι κτισμένο βορειοανατολικά του χωριού Πεδουλά, στη συμβολή του ποταμού Μάραθου.



Επισκέφθηκαν, επιπρόσθετα, και το Λαογραφικό Μουσείο Πεδουλά, το οποίο στεγάζεται σε αναπαλαιωμένο κτήριο και παρουσιάζει την πολιτισμική κληρονομιά, καθώς και την κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη, που υπήρχε διαχρονικά στην περιοχή.



Η εκπαιδευτική εξόρμηση στον Πεδουλά έδωσε την ευκαιρία στους μαθητές και τις μαθήτριες να επισκεφθούν μια από τις ουκ ολίγες εκκλησίες της περιοχής. Πρόκειται για τον Αρχάγγελο Μιχαήλ, μια από τις ξυλόστεγες εκκλησίες του χωριού, που αποτελεί το πιο σημαντικό αξιοθέατο της κοινότητας, καθώς περιλαμβάνεται στον κατάλογο της Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Unesco.

